

培育和践行社会主义核心价值观

这所山区学校只有2名学生,2位老师坚持守护,爱心人士暖心关爱——

大山深处 爱在坚守



郑海滨老师授课



郑海滨老师授课



东南公益志愿者送上节日关爱

潮碧小学,坐落在安溪县斗镇潮碧村的大山里,承载着当地几代村民的美好回忆。进入新学期,这所昔日充满欢声笑语的学校,却难得一见学生们的踪影。曾经书声琅琅的教室,只剩四年级的小静(化名)与学前班的小金(化名)两个学生。寂静之中,校长郑和平和数学老师郑海滨仍坚守在岗,默默陪伴两个孩子学习成长。

潮碧小学也是本社东南公益“爱心午餐”项目资助学校,社会各界爱心接力11年,为该校留守儿童送去了暖心关爱和陪伴。在刚刚过去的中秋节,两位老师和两个孩子又收到了节日的慰问与祝福。

□融媒体记者 张晓玲 龚翠玲 高云 陈茗香 文/图

特殊课堂,守望成长

走进潮碧小学唯一在用的教室,偌大的空间只摆着两套并排的桌椅,他们分别属于小静和小金。

“29读作二十九,四个0放在一起代表单位万,所以290000就读作二十九万……”教室里,郑海滨老师指着黑板上的板书,耐心地给小静讲解万进制数字的读法。讲台下,小静专注地盯着黑板,神情认真却又透着懵懂。“她的认知能力稍弱,单个数字都认识,但组合起来就有些困难。”郑老师解释道,为了帮助小静逐步理解复杂概念,他上课时经常穿插回顾低年级的知识。

坐在小静旁边的小金则安静地临摹着自己的数字字帖,偶尔听到感兴趣的内容,他也抬起头望向老师。郑老师自然

不会忽视这个小听众,完成对小静的教学后,他便走到小金身边,指导他如何正确地握笔写字。“来,坐直了,手再放低点,这样写出来的字会更好看。”在老师的指导下,小金重新端正姿态,一笔一画地写下一排排数字“2”。

“两个孩子的教学内容不同,上课通常错开进行,给其中一个孩子上课时,会安排另一个在一旁做练习。”郑老师表示,两个孩子一起上课,可以互相作伴,但教学模式还是一对一,每个孩子都能得到充分的关注和指导。

平说,不能让孩子失去接受教育的机会,哪怕只有一个学生,他们也不会放弃。他和郑老师都是本村人,1987年他从师范毕业走上讲台,至今已在乡村执教37年,郑老师也在潮碧小学教了15年。

记者了解到,多年来,郑和平和郑海滨曾多次机会去其他更好的学校教书,但出于对山区孩子的责任心,最终还是选择留了下来。如今,两位老师的家人也跟着大多数村民搬去其他地方工作、生活,而他们为了教学仍坚守在村子里,每周来回奔波与家人团聚。“今年可能是我们在潮碧小学的最后一年,我们一定会站好最后一班岗。”郑和平坚定地说。

教学。

“两个孩子家里经济条件困难,大人情况也比较特殊,根本照顾不过来。如果转去斗斗中心学校上学,路程10多公里,谁来接送、能否长期接送是个难题。”郑和平介绍,小静的父母肢体残疾,家里靠残疾补助维持生活。而小金的父母精神异常,家里靠大伯、爷爷外出打工维持生计,奶奶在家既要务农,又要照顾两个大人和孩子,颇为不易。

“两个孩子暂时没办法走出这里,如果我们也走了,他们怎么办?”郑和

两个学生,也要坚持

“去年学校还有34个学生、10位老师,今年大部分学生都转到斗斗中心学校就读。由于学生不足30人,老师也按照安排调整为2人。”校长郑和平介绍,潮碧小学创办于1969年,这些年由于村民外出务工、适龄儿童减少,学校生源越来越少。同时,随着白濂水利枢纽工程的规划建设,潮碧村需要进行迁移,很多村民陆续迁出,孩子们也跟着去往其他学校。到了今年秋季新学期,潮碧小学只剩下小静一个学生,本着就近照顾的原则,之后学校又收下学前班的小金一起

爱心午餐,陪伴11年

“祝同学们学习进步!”“老师们辛苦了,祝中秋节快乐!”日前,东南公益志愿者再次来到潮碧小学,给小静、小金发放了助学金,以及牛奶、零食等爱心物资,同时向郑和平、郑海滨两位老师送上节日慰问与祝福。

东南公益负责人表示,虽然学校发生了很大的变化,但“爱心午餐”将一如既往地守护潮碧小学的困难学生。

11年前,东南公益首次走进潮碧小学,给孩子们送去了一批学习文具、体育器材和图书。该校当时有7个教学班,188名学生,其中,30多名孩子在附近农家寄午,营养不足,往往是一碗白米饭配上家里带来的凉菜,有的甚至没有菜。2013年5月,泉州市委文明办、泉州晚报社、泉州市东南公益协会等联合在潮碧小学启动“爱心午餐”,让寄午的学生吃上了有肉、有菜、有热汤的营养餐。

2019年起,东南公益又在该校开展了“梦想音乐教室”志愿服务,组织泉州市区专业音乐教师给孩子们送去了优质的音乐课教学……

郑和平表示,“爱心午餐”在潮碧小学持续开展11年,不仅送来了实实在在的物资帮助,还给孩子们打开了一扇窗,让他们的未来有了无限可能。“不管同学们走到哪里,相信他们都会铭记‘爱心午餐’的帮助,以及社会各界的关心和温暖陪伴。”

暖心警事不间断 为民服务不止步

本报讯(融媒体记者陈灵 杨泳红 通讯员林培清 郑燕蕊)群众事无小事,一片警心暖民心。连日来,南安市公安局官桥派出所全力为群众办实事、解难事,用忠诚诠释责任担当,用行动彰显为民情怀,定格一幕幕暖心瞬间。

9月12日16时许,民警在官桥某超市遇到工作人员求助,称有名小男孩疑似走失,哭着找不到妈妈。初步了解情况后,民警一边耐心安抚小男孩的情绪,一边组织工作人员用广播播报信息。待小男孩情绪稳定后,询问其信息,发现他能够准确背出妈妈的电话,民警立即联系上家属,不久后,小男孩的妈妈赶了过来。原来,谢女士带着儿女一同逛超市,没想到儿子贪玩自己跑去其他货架玩耍,没跟上脚步。民警嘱咐她外出时要照顾好孩子,避免再出现此类情况。

9月13日14时许,热心群众左先生带着一袋花生来到官桥派出所,希望民警能够帮助寻找失主。此前,左先生驾车行驶在官桥镇福官南路,见前方皮卡突然掉落下一袋花生,他紧急停车。为不影响后方车辆,他先将花生打到护栏上,再将车辆靠边停好,等待失主回头寻找。等了许久没等到,左先生决定先将花生送到派出所。民警立即调取监控及车辆信息,联系上皮卡车主许先生。原来,花生是许先生的姑父栽的,一袋重50斤,用于自家榨油,却不知载货路上掉了一袋。隔日,许先生来到官桥派出所将这袋花生领回,对民警和热心群众表示衷心感谢。



警民共庆中秋节 各类宣传不停歇

本报讯(融媒体记者杜婉琼 通讯员任江瑜)近日,鲤城公安出入境管理大队与鲤中街道东门社区携手开展中秋文艺汇演活动,将反诈、禁毒及出入境政策宣传融入其中,为居民们送上一份特殊的节日祝福。

当天,文艺汇演在欢快的音乐声中拉开帷幕,社区老年协会会员为大家带来精彩的蒙古舞和集体舞表演。紧接着,出入境管理大队民警们带来歌曲《花好月圆》,激昂嘹亮的歌声赢得了现场观众的阵阵掌声。还有备受老年人喜爱的南音表演和幽默风趣的小品等,令在场所有人大饱眼福。

文艺汇演间隙,大队民警走上舞台,向居民们介绍最新的出入境政策,包括办理流程、注意事项等,为有出入境需求的居民提供指导服务。同时,结合实际案例讲解了反诈知识,提醒居民们警惕各种诈骗手段,守护好自己的财产安全。此外,民警们还通过发放宣传资料等方式,向居民们普及拒毒识毒防毒小知识,呼吁大家远离毒品,珍爱生命。

演出结束后,大队民警和社区志愿者们还一同慰问了辖区困难家庭和孤寡老人,为他们送上月饼和水果等慰问品,并与他们亲切攀谈,了解他们的生活所需。



系列活动庆佳节 深化警民鱼水情

本报讯(融媒体记者张晓玲 通讯员林奕楷)金秋送爽,丹桂飘香。近日,安溪公安开展系列中秋暖心活动。

“来尝一尝我们做的月饼!月饼吃下肚,反诈常识也要记到心里啦!”中秋前夕,安溪公安福田派出所、大坪派出所、芦田派出所民警带着精心制作的月饼前往社区、集市,向在场群众赠送“反诈月饼”。

9月14日,龙涓派出所民警前往辖区中心幼儿园,与师生们共度佳节。民警生动地为孩子们讲述了中秋节的由来、民间习俗、中秋相关的典故传说,以及制作节日花灯的深远寓意。在花灯绘制环节,孩子们在民警和老师的指导下,用画笔描绘出了他们心中独特的“平安圆”。

“只是做了一点该做的事,他们就一直惦记着。”9月12日下午,面对上门走访的长卿派出所民警,见义勇为人员苏先生激动地说。当天,长卿派出所民警带着油、米、月饼等慰问品来到辖区见义勇为人员家中,送上中秋的美好祝福。

9月12日,在凤城镇城东社区,安溪公安法制大队、禁毒大队、户政大队、治安大队、出入境联合多部门开展“我们的节日·中秋”系列活动。活动中,大家一起拉家常,做月饼、花灯,自制团扇,感受传统文化魅力。

千万元借款纠纷解决 原被告携手赠锦旗

收到起诉材料及保全裁定后,傅某夫妇及其家属通过电话联系法官,称“很感谢庄某当年的帮助,但由于这几年公司效益不好,没有办法偿还借款,希望法院可以组织双方调解”。

初次调解 不欢而散

随即,法官联系到庄某,将傅某夫妇希望调解的想法告知她。

庄某说:“双方关系本身很好,不然不会在十几年前出借这么多钱。钱都是自己辛苦赚来的,但傅某夫妇一直以各种理由推脱不还,才会气不过到法院起诉他们。”

通过与原、被告双方的多次电话联系,法官意识到,庄某仅是傅某夫妇消极还款的态度不满,修复双方关系才是妥

善解决双方症结所在。若直接判决可能会激化矛盾,也不利于傅某夫妇公司的生产经营。

于是,法官在开庭前组织原、被告双方进行了第一次调解。调解中,双方对于借款本金及利息金额的认定分歧很大。傅某夫妇表示目前经济压力大,希望庄某可以给予较长的还款期限,庄某则对他们提出的还款方案表示不满,调解陷入僵局。

柳暗花明 重归于好

在第一次调解失败后,法官分别给原、被告双方释法说理,并多次与双方代理人沟通,由代理人发动庄某的朋友及傅某夫妇的家属共同做双方当事人的思想

工作。在一番努力下,原、被告态度均得到缓和。

于是,法官再次组织双方进行调解。法官先让被告方结合目前的经济情况,提出可行的分期还款方案,再由原告提出修改意见。针对他们双方分歧较大的部分,法官进行居中调解。

最终,在法官的主持下,双方达成一致的调解方案,同意以分期还款1300万元的方式了结纠纷。调解协议达成次日,法官立即作出解除保全措施的裁定。随后,被告如约向庄某支付了第一期款项。

对于案件得到高效、妥善解决,原、被告双方都十分满意。为了表达对承办法官的敬意和感激,双方委托家属送来锦旗,也就有了开头一幕。

本报讯(融媒体记者黄墩良 通讯员洪全建)“法官,谢谢你的辛苦调解,我们一定要一起给您送面锦旗。”近日,在一起民间借贷纠纷案件成功调解后,原、被告向鲤城区人民法院鲤中法庭法官共同表达谢意。

好友反目 诉诸“公堂”

原告庄某与被告傅某夫妇是多年的朋友关系。被告因公司经营需要,自2013年至2015年,陆续向庄某借款共计3000多万元。

2021年6月,傅某夫妇向庄某出具借条。后傅某夫妇陆续向庄某偿还部分款项,但剩余1000多万元本金未还清。

为讨回借款,庄某多年来不断与傅某夫妇沟通,但他们始终以各种理由推脱不还。无奈之下,庄某作为原告,将傅某夫妇起诉到鲤城区人民法院,请求判决他们偿还本金及相应利息3000多万元。

因庄某申请财产保全,傅某夫妇的银行账户、支付宝、微信账户金额均被冻结。

防范信用卡诈骗 守护群众“钱袋子”

本报讯(融媒体记者陈明华 通讯员张徐洋)为有效预防和打击信用卡诈骗活动,提高辖区群众防范信用卡诈骗的意识,切实维护辖区群众根本利益,近日,德化县公安局经侦大队在南门瓷都广场开展防范信用卡诈骗宣传活动,提醒广大居民朋友保护财产资金安全,避免上当受骗。

活动中,民警通过设立宣传咨询台、发放宣传材料、现场咨询解答等方式,结

合近期信用卡诈骗典型案例,为群众详细介绍信用卡诈骗的常见形式。提醒大家

除了要遵守信用卡使用规定,不使用伪造、变造的信用卡,不冒用他人信用卡,还要注意保护好身份证、银行卡、信用卡等个人信息,不借给他人使用,遗失后及时挂失,防止被他人骗领或冒用。同时,呼吁大家要理性消费、适度消费,切勿恶意透支信用卡。